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Totengedenken

Wir denken heute an die Opfer von weil sie an ihrer Uberzeugung oder an ihrem
Gewalt und Krieg, an Kinder, Frauen Glauben festhielten.
und Ménner aller Volker.
Wir trauern um die Opfer der Kriege und
Wir gedenken der Soldaten, die in den Biirgerkriege unserer Tage, um die Opfer von

Weltkriegen starben, der Menschen, die Terrorismus und politischer Verfolgung, um die
durch Kriegshandlungen oder danach in Bundeswehrsoldaten und anderen Einsatzkrifte,

Gefangenschaft, als Vertriebene die im Auslandseinsatz ihr Leben verloren.

und Fliichtlinge ihr Leben verloren.
Wir gedenken heute auch derer, die bei uns

Wir gedenken derer, die verfolgt und getétet durch Hass und Gewalt gegen Fremde und
wurden, weil sie einem anderen Vok angehérten, Schwache Opfer geworden sind. Wir trauern
ciner anderen Rasse zugerechnet wurden, Mitallen, die Leid tragen um die Toten,
Teil einer Minderheit waren oder deren Leben und teilen ihren Schmerz.
wegen einer Krankheit oder Behinderung als
lebensunwert bezeichnet wurde. Aber unser Leben steht im Zeichen der Hoffnung
Auf Versohnung unter den Menschen und
Wir gedenken derer, die ums Leben kamen, Vélkern, und unsere Verantwortung gilt dem
weil sie Widerstand gegen Gewaltherrschaft Frieden unter den Menschen zu Hause

geleistet haben, und derer, die den Tod fanden, und in der ganzen Welt.
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Amtliche Nachrichten

Storungsdienste und Notrufnummern

Stadtwerke Mosbach 06261/8905-36
Polizei 110
Feuerwehr und Rettungsdienst 112
Krankentransport 06261/19222

Unsicher? Fragen? Sie brauchen Hilfe?

Unterstiitzende Angebote zum Thema Erziehung und
Familie gibt es unverbindlich, kompetent und kosten-

los im Internet unter www.elternhaus-neckar-odenwald.de

Pflegestiitzpunkt Neckar-Odenwald-Kreis

Sie haben Fragen zum Thema Alter, Versorgung und Pflege?

Wir beraten und informieren Betroffene, Angehérige und Inter-
essierte.

Kontaktdaten:
Pflegestiitzpunkt Neckar-Odenwald-Kreis
Hollergasse 14, 74722 Buchen

Ansprechpartner:
Jutta Landwehr: 06281 / 5212-2550

Jutta Baumgartner-Kniel: 06281 / 5212-2551
Tagliche Offnungszeiten -
um vorherige Terminabsprache wird gebeten.

Aufgrund der bestehenden Corona-Einschrankungen miissen in
diesem Jahr auch die Veranstaltungen zum Volkstrauertag in allen
Ortsteilen entfallen.

Ordnungsamt, Gemeinde Elztal

Einladung zur 10. Sitzung des Gemeinderates
der Gemeinde Elztal am Montag, 16. November 2020,
19.00 Uhr in Elztal-Dallau, ELZBERGHALLE

Zu der oben anberaumten Sitzung des Gemeinderates der Gemein-
de Elztal lade ich die verehrte Einwohnerschaft recht herzlich ein
und benenne die Tagesordnungspunkte wie folgt:

Tagesordnung

- offentlich -

TOP 1 Anfragen, Anregungen und Vorschlige der Einwohner zu
Angelegenheiten der Gemeinde Elztal
Grundschulzentrum Elztal

- Erlauterungen zum aktuellen Sachstand

- Einbau von dezentralen Liiftungsanlagen

Feststellung des Jahresabschlusses der Gemeinde Elztal
fir das Haushaltsjahr 2019

Feststellung des Jahresabschlusses des Eigenbetriebs Was-
serversorgung Elztal fiir das Wirtschaftsjahr 2019 und Be-
schlussfassung iiber die Verwendung des Jahresgewinns
Abschluss einer Vereinbarung zum Einbau von Spiil-

schichten fiir die Abwasserdruckleitung Dénnigsiedlung,
Elztal-Auerbach

Verkauf von Bauplatzen im Baugebiet ,Oberer Wirbel-
bach®, OT Auerbach

Vergabe von Bauarbeiten und Gewerken

- Neubau einer Maschinen- und Lagerhalle im Bauhof der
Gemeinde

Baugesuche im BG-Verfahren ohne Befreiungen, Bauvor-

anfrage

- Errichtung eines Funkmastes, Flst.Nr. 1862, Gewann
Langeheimatte, OT Muckental

- Neubau einer Produktionshalle mit Biiro- und Neben-
raumen, Flst.Nr. 10976/7, Am Luttenbach 5, OT Dallau

TOP 2

TOP 3

TOP 4

TOP 5

TOP 6

TOP 7

TOP 8

- Erweiterung des bestehenden ev. Kindergarten, Flst.Nr.
10003, Felderweg 4, OT Dallau

- Neubau eines Wohngebiudes mit einer Doppelgarage,
Flst.Nr. 3796, Am Heiligen 4, OT Auerbach

Information tiber die allgemein bedeutsamen Angelegen-

heiten der Gemeinde Elztal

TOP 10 Anfragen der Gemeinderite

Besucherinnen und Besucher der Gemeinderatsitzung werden ge-

beten eine Mund/Nasenabdeckung zu tragen. Weitere Hygienemaf3-

nahmen und Abstandsregelungen werden ebenfalls eingehalten.

Eckl, Biirgermeister

TOP 9

Ortsteil Rittersbach

Sitzung Ortschaftsrat

Einladung zur 6ffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates am Montag,
23. November 2020, um 19.00 Uhr im Rathaus in Rittersbach. Die
Besucher werden gebeten, einen Mund-/Nasenschutz zu tragen.
Weitere Hygienemafinahmen, wie ausreichend Abstand zwischen
den Sitzplitzen und Bereitstellung von Desinfektionsmittel werden
erfolgen.

Tagesordnung:

TOP 1: Informationen iiber Angelegenheiten des Ortsteils Ritters-
bach

TOP 2:  Antrége fiir Haushaltplan 2021 - Ortsteil Rittersbach

TOP 3:  Verschiedenes

TOP 4: Anfragen und Anregungen der Biirger und Ortschaftsrate

Die Bevolkerung ist herzlich eingeladen.
Roland Zimmermann, OV

Neuer Fahrbahnbelag:

GemeindeverbindungsstraBe Muckental - Sattelbach

In der Zeit vom 12. 10.-15. 10. 2020 wurde eine DSK Oberflichen-
sanierung auf einer Lange von 1100 m auf dieser Strecke durchge-
fithrt. Durch die Vorteile dieses Verfahrens war sie ab dem 16. 10.
2020 wieder fiir den Verkehr frei.

Nihere Informationen zur DSK Oberflichensanierung:

Die DSK ist eine Oberflichensanierung der Strafle um die Lebens-
dauer auf lingere Sicht zu erhalten.

Die Schichtdecke der DSK-Decke betragt durchschnittlich nur einen
Zentimeter. Es handelt sich um ein bewéhrtes Erhaltungsverfahren
insbesondere zur Wiederherstellung / Erhohung der Griffigkeit.

Die Mafinahme des Ausbesserns eignet sich fiir ortlich stark be-
grenzte Schadstellen in der Straflenbefestigung und wird in der Re-
gel von Hand ausgefiihrt.

Thre wesentlichen Vorteile liegen in:

geringe Einbaukosten, geringe Larmbeldstigung, geringe Verkehrs-
behinderung, rasche Freigabe fiir den Verkehr, Ressourcenscho-
nung und Uberbaubarkeit. Diinne Schichten im Kalteinbau sind
eine kostengiinstige und schnelle Losung.

L
Vor den Arbeiten ...
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... nach den Arbeiten

Aus dem Polizeibericht:

i ~» .,
[ B o B R R W, O
Im Zeitraum von 16. bis 26. 10. 2020 wurde auf dem Parkplatz ne-
ben der L 587 bei km 2,400 Sulzbach-Dallau unerlaubt Miill abge-
lagert.

Wer Hinweise zu dieser wilden Miillablagerung geben kann, méch-
te sich mit dem Polizeiposten Schefflenz, Tel.: 06293-233 In Verbin-
dung setzen.

Die AWN gibt bekannt:

Entsorgungsanlagen geoffnet

Die Entsorgungsanlagen im Neckar-Odenwald-Kreis sind von den
aktuellen Schliefungsmafinahmen zum Schutz vor dem Corona-
Virus nicht betroffen.

Unter folgenden Bedingungen sind die Wertstofthéfe in Buchen mit
Schadstoff-Annahme, in Mosbach auf dem Firmengeldnde von Fa.
INAST, und in Hardheim in der Querspange zu den bekannten Off-
nungszeiten gedfinet:

Alle Personen miissen bei der Anlieferung eine Maske tragen. Ein-
fache Schutzmasken fiir Mund und Nase, auch selbstgefertigt, ge-
niigen. Dies gilt auch fiir gewerbliche Anlieferer und LKW-Fahrer
Eine Anlieferung ist mit max. 2 Personen im Fahrzeug méglich.

Es gilt eine Zugangsbeschrankung von max. fiinf Fahrzeugen gleich-
zeitig auf dem Wertstofthof.

Alle Personen achten auf den Mindestabstand von 1,5 m, auch beim
Befiillen der Container.

Mit Wartezeiten ist zu rechnen; wéhrend der Wartezeit darf das
Fahrzeug nicht verlassen werden.

Der Riickstau-Raum bei Warteschlangen ist begrenzt. Aus Griin-
den der Verkehrssicherheit werden deshalb Fahrzeuge abgewiesen,
wenn der Riickstau in die 6ffentliche Zufahrtstrafle reicht, oder die
gewerblichen Anlieferungen erheblich gestort wiirden.

Bei Nichtbeachtung der Bedingungen muss eine Zuriickweisung er-
folgen - den Anordnungen des Betriebspersonals ist unbedingt Fol-
ge zu leisten.

Auch das Schadstoffmobil ist am Samstag, 7. November, unter
Schutzbedingungen vor dem Corona-Virus in Mosbach am Mess-
platz von 8.00 bis 12.00 Uhr und in Buchen am Parkplatz vom Gym-
nasium in der St.-Rochus-Strafle von 13.00 bis 15.00 Uhr im Ein-
satz.

Die genauen Offnungszeiten sind im griinen Entsorgungskalender
von AWN und KWiN auf Seite 7 zu finden.

Weitere Fragen zu den Entsorgungsanlagen beantwortet gerne das
Beratungsteam der KWiN unter Telefon 0 62 81/90 60.

Standesamtliche Nachrichten

80. Geburtstag Stenzel Giinter, Dallau *14.11. 1940
80. Geburtstag Springer Hans, Auerbach *17.11. 1940
85. Geburtstag Wittinger Elisabeth, Rittersbach ~ * 19.11. 1935

Die Gemeinde gratuliert recht herzlich zum Geburtstag und
wiinscht alles Gute auf dem weiteren Lebensweg.

Schulnachrichten

Die Elztalschule spendet fiir die Mosbacher Tafel
Die Kinder und Lehrer der Elztalschule haben fiir die Mosbacher

Tafel gespendet.

Wir mdchten spenden, da drmere Menschen sich nicht so viel leis-
ten konnen wie wir.

Da die Klassen méchten, dass es diesen Menschen etwas besser geht
wurden Hygieneartikel, Babyprodukte und Lebensmittel gespendet.
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Kirchliche Nachrichten

Kath. Kirchengemeinde Elztal-Limbach-Fahrenbach

74834 Elztal-Dallau, Kirchenstr. 10, Tel. 06261/2765
Pfarramt.dallau@kath-elf.de www.kath-elf.de

Gottesdienste vom 14./15. 11. bis 20. 11. 2020
Livestream im Internet unter: www.kath-elf.de/live

Anmeldung zu den Gottesdiensten bitte telefonisch in den Pfarr-
biiros, per SE-App oder per Mail an anmeldung@kath-elf.de

Sonntag, 15. 11. - 33. SONNTAG IM JAHRESKREIS -
Diaspora-Kollekte

Jugendkarten (0,80 €)

Elztal

Mu (Sa) 18.00 Uhr Beichtgelegenheit

Mu (Sa) 18.30 Uhr Messfeier

Limbach

Lim (Sa) 18.30 Uhr Messfeier gleichzeitig Livestream

Wag 10.15 Uhr Messfeier

Fahrenbach

Tr 10.15 Uhr Messfeier gleichzeitig Livestream

Tr 11.30 Uhr Méglichkeit zum Kommunionempfang mit

Anbetung u. eucharistischem Segen
(bis 12.30 Uhr, ohne Anmeldung)
Montag, 16. 11.
18.30 Uhr Andacht/Rosenkranz im Livestream
Dienstag, 17. 11.
Krum  18.00 Uhr Rosenkranz
18.30 Uhr Schiilergottesdienst
Da 18.30 Uhr Messfeier gleichzeitig Livestream
Mittwoch, 18. 11.
Au 18.30 Uhr Messfeier
Fa 18.30 Uhr Rosenkranz
Wag 18.30 Uhr Messfeier — mitgestaltet von der kfd, gleichzei-
tig Livestream
Donnerstag, 19. 11.

Lau 18.00 Uhr Rosenkranz
18.30 Uhr Messfeier gleichzeitig Livestream
Ro 18.30 Uhr Messfeier

Freitag, 20. 11. - Freitag der 33. Woche im Jahreskreis

Lim 18.30 Uhr Messfeier - mitgestaltetvonderCaritasKonferenz
St. Valentin mit Ehrungen
gleichzeitig Livestream

Adventskrinze

Binde Adventskranze auf Bestellung gegen eine Spende fiir ,,Radio
Horeb", den christlichen Sender aus Balderschwang!
Inge Behr, Tel.: 06261/14885

St. Martin

Nachdem die Martinsumziige dieses Jahr leider ausfallen miissen,
steht ab sofort ein online-Angebot auf unserem YouTube-Kanal.

Es wird die Martinsgeschichte auf kindgerechte Weise erzahlt. Das
Video kann in den nichsten Tagen unter www.kath-elf.de/live an-
geschaut werden.

Krippenfeier in Muckental

Liebe Eltern, liebe Kinder,

viele von Euch und Thnen stellen sicherlich schon Uberlegungen
an, wie denn wohl Weihnachten in diesem Jahr aussehen wird? Wir,
vom SE-Team ELF und dem Gemeindeteam St. Josef, Muckental,
haben uns dariiber auch schon einige Gedanken gemacht. Insbe-
sondere beziiglich der Kinderkrippenfeier am 24. 12., die sich ja ei-
ner besonderen Beliebtheit erfreut, gilt es jetzt schon zu planen. So
mancher unserer kleinen Akteure hat schon befiirchtet, dass 2020
alles ausfallt. Klar, an eine Krippenfeier, mit traditionellem Krippen-
spiel, in unserer verhéltnismaflig kleinen Kirche, ist sicherlich nicht
zu denken. Deshalb haben wir nach anderen Méglichkeiten Aus-

schau gehalten. Mit der Idee, auf den Brunnenplatz am Backhaus,
wo auch der grofle Adventskalender des Gesangvereines aufgebaut
ist und ein Weihnachtsbaum steht, bzw. auf den Vorplatz des Rat-
hauses auszuweichen, und somit die Krippenfeier im Freien stattfin-
den zulassen, wiirde sich eine Alternative erdffnen. Alles natiirlich
konform der derzeitigen Coronabestimmungen und vorausgesetzt,
dass nicht weitere Einschrdnkungen eine Umsetzung verhindern.
Uber den genauen Ablauf der geplanten, zeitlich auch deutlich kiir-
zer bemessenen Feier, die wir bei Bedarf auch gerne zeitversetzt
zweimal anbieten, werden wir Sie in Kiirze noch ausfiihrlicher tiber
den Pfarrbrief und den Elztalkurier informieren. Vorrangig ist jetzt,
die Kinder und Jugendlichen, die sich gerne am Krippenspiel betei-
ligen, auch in diesem Jahr herzlich einzuladen, aktiv mitzumachen.
Wir wollen die Weihnachtsgeschichte erzdhlen und Euch bitten,
wieder in Personen des Geschehens hineinzuschliipfen, sei es als
Maria, Joseph, Hirte(n), Verkiindigungsengel, Chorengel, Bote des r6-
mischen Kaisers, Gastwirt, Hausbewohner (Zimmervermieter), oder
Landwirt (Besitzer des Stalls); ggf. lassen wir auch noch die die Ko-
nige zu Wort kommen.
Um umstindlichen Proben, in diesen auflergewdhnlichen Zeiten
aus dem Wege zu gehen, haben wir an folgende Vorgehensweise ge-
dacht. Dazu freuen wir uns insbesondere auch auf Ihre und Eure
Mithilfe, liebe Eltern:
Bitte meldet Euch / melden Sie sich bei Reiner Roos, per Mail an
diakon.roos@kath-elf.de; oder per Telefon 06267 6395 (Durchwahl
im Biiro), wenn sich Euer / Ihr Kind an der Aktion ,,Krippenspiel
beteiligen mochte. Die Verteilung der Rollen wiirden wir dann in
der Reihenfolge der Anmeldungen vornehmen. Gerne konnt Ihr /
kénnen Sie einen Wunsch in der Mail bzw. beim Telefonat angeben.
Falls die Wunschrolle bereits vergeben ist, setzt sich Reiner Roos
mit Thnen in Verbindung, bzw. sucht mit Euch / Ihnen im Telefonat
nach einer Alternativrolle.
Er wird, wie schon in den beiden Vorjahren, wiederum ein eigenes
Krippenspiel schreiben, in das die Texte fiir die Spieler eingebaut
sind. Thnen / Euch wird der entsprechende Text dann einfach zu-
gesandt. Dann wiirden wir Euch und Sie bitten, in Aktion zu tre-
ten. Thr Kind lernt sein Manuskript auswendig und verkleidet sich
der Rolle entsprechend. Sie nehmen Thre Tochter oder Thren Sohn
beim Spielen der Szene mit dem Handy oder einer Kamera auf. Da-
bei konnen Sie, der Rolle entsprechend, ja einen schonen Hinter-
grund in der Landschaft, an einer Stalltiire, vor einer Haustiir, gerne
auch in unserer Kirche (Sie ist tdglich von 9.00 - 18.00 Uhr zum per-
sonlichen Gebet ge6ffnet) auswihlen. Threr Fantasie ist dabei keine
Grenze gesetzt. Das kleine Video tibermitteln Sie bitte mir auf die
bereits genannte E-Mail-Adresse. Wir werden die Krippenspieler
in der Weise in die Weihnachtsgeschichte integrieren, dass Sie tiber
eine grofle Leinwand mit dem Beamer an der passenden Stelle ein-
geblendet werden. Die einzublendenden Passagen werden sich vor-
aussichtlich auf ein bis zwei kleine Spielszenen beschrinken. Bei der
Bekleidung konnen wir fiir Maria mit einem blauen Schleier und
bei den Engeln mit Engelsfliigelchen, die wir in der Kirche aufbe-
wahren aushelfen. Wir sagen allen, die sich wieder aktiv mit ein-
bringen schon jetzt ein herzliches ,,Vergelt's Gott!“

gez. Reiner Roos

Evangelische Kirchen Auerbach und Dallau

Evangelisches Pfarramt, Felderweg 6A, 74834 Elztal-Dallau
Tel: 06261-2611 Fax: 06261-3011, pfarramt@ekidua.de, Internet:
www.ekidua.de
Offnungszeiten: Montags 9.00-12.00 Uhr

Donnerstags 13.00-16.00 Uhr
Auflerhalb der Offnungszeiten ist das Pfarramt iiber den Anrufbe-
antworter zu erreichen. Bitte sprechen sie ihre Nachricht auf den AB
wir rufen zuriick!

Gottesdienst am nichsten Sonntag (15. 11. 2020) Volkstrauertag
Dallau  9.00 Uhr Pfrin. Bettina Roller
Auerbach 10.30 Uhr Pfrin. Bettina Roller
Frau Pfrin. Roller wird in Zukunft immer wieder mal die Kasualver-
tretungen iibernehmen. Fiir seelsorgliche Gespriche, die der abso-


mailto:Pfarramt.dallau@kath-elf.de
http://www.kath-elf.de
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luten Schweigepflicht unterliegen, steht Frau Pfarrerin Roller gerne
fir Sie bereit.
Bei Bedarf konnen Sie gerne einen Termin, unter der Tel. 0172
974 2700, mit ihr ausmachen. Auch Termine zur Bestattung und
Trauerbegleitung konnen Sie unter dieser Telefonnummer mit ihr
vereinbaren.

Gottesdienst an Buf3- und Bettag Mittwoch (18. 11. 2020)
Auerbach 18.00 Uhr Pfrin. Ute Krall

Dallau 19.00 Uhr Pfrin. Ute Krall

In den Gottesdiensten wird kein Abendmahl gefeiert.

Bitte beachten Sie, dass eine Anmeldung zu den Gottesdiensten
nicht mehr erforderlich ist, weiterhin aber eine Anwesenheitslis-
te gefithrt wird.

Bis auf Weiteres, darf in den Gottesdiensten nicht mehr gesungen
werden, und der Mund-Nasenschutz muss wihrend des gesamten
Gottesdienstes getragen werden.

Die 2-m-Abstandregel ist weiterhin zu beachten.

Seniorenhelferinnen Dallau

Das vereinbarte Treffen, am 17. 11. 2020, zwecks Einteilung fiir das
neue Jahr, wird abgesagt. Ein eventueller Ersatztermin, zu Beginn
des neuen Jahres, wird rechtzeitig bekannt gegeben.

Evangelische Kirche Fahrenbach und Muckental

Adolf-Weber-Str. 12, 74864 Fahrenbach. Tel.: 06267/284; Mail:
Pfarramt@ev-fahrenbach.de; Homepage: www.ev.fahrenbach.de
Biirozeiten des Sekretariats: dienstags von 9.00-13.00 Uhr
Sprechstunden des Pfarrers: jederzeit nach telefonischer Verein-
barung

Beachten Sie bitte, dass unsere Kirche tagsiiber zur personlichen An-
dacht geiffnet ist.

Sonntag, 15. 11.2020

10.00 Uhr Hauptgottesdienst, Fahrenbach (Pfr. Michael Roth-
Landzettel)

Mittwoch, 18. 11. 2020

19.30 Uhr Gottesdienst zum Bufi- und Bettag mit Abendmahl,
Fahrenbach (Pfr. Michael Roth-Landzettel)

Sonntag, 22. 11. 2020

10.00 Uhr Hauptgottesdienst mit Gedenken an die Verstorbenen,
Fahrenbach (Pfr. Michael Roth-Landzettel)

Gottesdienst in der Kirche und im Live-Stream

Liebe Gemeinde,

jede Woche laden wir herzlich zum Gottesdienst in die evangelische
Kirche nach Fahrenbach.

Wenn Sie noch nicht in die Kirche mochten, haben Sie die Moglich-
keit, die Gottesdienste auch von zu Hause aus mitzufeiern, da wir
diese live auf Youtube ibertragen. Dort bleiben Sie gespeichert, so-
dass Sie auch noch nach der Live-Ubertragung die Gelegenheit ha-
ben, die Gottesdienste anzuschauen.

Um den Gottesdienst zu ,,finden’, geben Sie bitte in Youtube ,,Evan-
gelische Kirche Fahrenbach® in der Suche ein.

(Bei der Ubertragung ist zum jetzigen Zeitpunkt nur der Altarraum
zu sehen und somit nicht die Gottesdienstbesucher.)

Wir freuen uns, wenn wir Sie in der Kirche oder am Bildschirm zu
unseren Gottesdiensten begriiflen kénnen.

Bitte beachten Sie folgendes Schutzkonzept (Stand 20. 10. 2020):

- Eine Anmeldung zum Gottesdienst ist nicht erforderlich. Bei einer
»hormalen“ Anzahl von Gottesdienstbesuchern (wie vor der Co-
rona-Krise an einem ,normalen” Sonntag) reichen die verfiigba-
ren Plitze aus. (Fiir die Feiertage muss noch eine separate Losung
gefunden werden.) Sollten jedoch wider Erwarten mehr kommen,
als Platze vorhanden sind, kénnen wir jedoch niemanden mehr
einlassen, sobald alle Plitze belegt sind.

- Jeder Mitfeiernde muss sich in eine Anwesenheitsliste eintragen
(bitte bringt moglichst einen eigenen Stift mit). Der Name, An-

schrift und Telefonnummer miissen gut lesbar angegeben werden.
Wer mdchte, kann sich vorab im Pfarramt ,registrieren lassen
(Man sucht sich einen gut merkbaren Wunschkiirzel aus, wie den
Geburtstag oder das Nummernschild und gibt dazu seine person-
lichen Daten an. Dann braucht man beim Gottesdienst nur noch
sein Kiirzel einzutragen). Die Liste wird Datenschutzkonform
aufbewahrt. Nur das Gesundheitsamt darf diese im Falle eines In-
fektionsgeschehens einsehen.

- Wir miissen darauf bestehen, dass jeder eine Maske wéihrend des
gesamten Gottesdienstes tragt.

- Beim Verlassen wird die Kirche von hinten nach vorne , geleert®
Das heifSt, dass diejenigen, die vorne sitzen, als letzte die Kirche
verlassen und die, die hinten sitzen, als erste.

- Der Abstand der Sitzplatze ist vorgegeben. Jeder Sitzplatz hat ein
Sitzpolster. Diese diirfen nicht eigenmachtig verschoben werden,
damit die Mindestabstinde zuverldssig eingehalten werden. (,,Vor-
gerichtet” sind Sitzgruppen von ein bis drei Personen)

- Das Singen ist nicht erlaubt, Vaterunser und Glaubensbekenntnis
diirfen nur leise mitgesprochen werden!

- Bitte nehmen sie nach Maoglichkeit eigene Gesangbiicher von zu
Hause mit. Die Gesangbiicher der Kirche diirfen jedoch genutzt
werden, wenn diese eine Woche nicht in Gebrauch waren.

- Bleiben Sie bei Erkaltungssymptomen und Fieber bitte zu Hause.

Ev. Kirchengemeinde GroBeicholzheim-Rittersbach

Kirchgasse 4, 74743 Seckach-Grofleicholzheim, Tel. 06293/370,
Email: info@ev-grosseicholzheim.de, Internet: www.ev-grossei-
cholzheim.de

Sonntag, 15. 11. - Vorletzter Sonntag des Kirchenjahres
9.00 Uhr Gottesdienst Grofleicholzheim (Pfr. Ingolf Stromber-

ger)

10.00 Uhr Gottesdienst Rittersbach (Pfr. Ingolf Stromberger)

11.00 Uhr Gottesdienst Grofieicholzheim (Pfr. Ingolf Stromber-
ger)

Mittwoch, 18. 11. - Buf3- und Bettag

19.00 Uhr Gottesdienst Grofieicholzheim (Pfr. Ingolf Stromber-

ger)

Vereinsnachrichten

LandFrauen OV Elztal

Liebe LandFrauen,
mit Riicksicht auf die momentane Lage hinsichtlich der Korona-Si-
tuation sehen wir uns veranlasst, die fiir 27. November angesetz-
te Weihnachtsfeier abzusagen. Sollte sich Anfang des kommenden
Jahres die Situation beruhigt haben, werden wir das Treffen im Rah-
men einer Winterfeier nachholen. Genaueres wird zu gegebener
Zeit tiber die Presse bekannt gegeben werden.

Das Vorstandsteam

VdK Sozialverband Elztal informiert:
Die Winterfeier am 14. 11. 2020 fillt aus.

Verschiedenes

Die Deutsche Bahn informiert:

Verehrte Reisende,

vom 20. November bis 23. November 2020 ist die Strecke zwischen

Mosbach-Neckarelz und Mosbach (Baden) fiir den Zugverkehr

gesperrt. Grund fiir die Sperrung ist der Austausch einer Weiche im

Bahnhof von Mosbach-Neckarelz.

Alle ausfallenden Ziige werden in diesem Abschnitt durch Busse

ersetzt. Die zugehorigen Bushaltestellen des Ersatzverkehrs sind in

den Fahrplantabellen aufgefiihrt.

Alle Fahrplanabweichungen und Ersatzverkehre entnehmen Sie bit-

te den beigefiigten Fahrplantabellen bzw. den elektronischen Fahr-

planmedien.

Fiir die entstehenden Unannehmlichkeiten entschuldigen wir uns.
Thre DB Regio AG

Region Mitte


mailto:Pfarramt@ev-fahrenbach.de
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Seite 6

Amtsblatt Elztal

2020-KW 46

Die Deutsche Rentenversicherung informiert:

Einkiinfte neben der Grundrente

Fiir die Berechnung der Grundrente wird das Einkommen neben
der Rente gepriift. Dieses miissen die Rentnerinnen und Rentner
jedoch grundsitzlich nicht an die Deutsche Rentenversicherung
(DRV) melden. Zwischen den Finanzbehorden und der DRV wird
dafiir ein automatischer Datenaustausch neu eingerichtet.
Ausnahmen gibt es aber fiir Kapitalertrige oberhalb des Sparer-
pauschbetrages in Hohe von 801 Euro pro Person und fiir Einkiinfte
von Rentnerinnen und Rentnern, die im Ausland leben. In diesen
Fillen miissen die Rentnerinnen und Rentner innerhalb von drei
Monaten nach Erhalt des Grundrentenbescheides ihre Kapitaler-
trage und Auslandseinkiinfte selber an die DRV melden und ent-
sprechende Nachweise vorlegen. Anschlieflend wird der Grund-
rentenzuschlag unter Beriicksichtigung dieses Einkommens neu
berechnet.

Der automatische Datenabgleich zwischen Rentenversicherung und
Finanzamt beziehungsweise die Eigenmeldung von Kapitalertragen
oder Auslandseinkiinften wird einmal jahrlich wiederholt. Damit
kénnen Anderungen jeweils fiir die Zukunft eingerechnet werden.
Dariiber hinaus ist die DRV per Gesetz dazu aufgefordert, stichpro-
benartig etwaige Einkiinfte zu kontrollieren.

Fiir weitere Informationen hat die DRV im Internet eine spezielle
Themenseite rund um die Grundrente unter http://www.deutsche-
rentenversicherung.de/grundrente eingerichtet. Dort finden Inter-
essierte auch die Broschiire ,Grundrente: Fragen und Antworten®
zum Herunterladen. Als Papierexemplar kann sie kostenlos unter
der Telefonnummer 0721 825-23888 oder per E-Mail (presse@drv-
bw.de) angefordert werden.

"= HonN+BAUER

Druckerei + Biiro fiir grafische Gestaltung GmbH

X i, M M A

Ihr zuverlssiger Partner in Sachen grafischer

Gestaltung wd e, cpr

Neugereut 2 - 74838 Limbach
Telefon (062 87) 92 58-80 - Telefax (0 62 87) 92 58-84

E-Mail: druckerei@henn-bauer.de

www.henn-bauer.de
W Flyer aller Art I Broschiiren
W Plakate I Trauerdrucksachen
I Prospekte M Gutscheine
I Visitenkarten I Diplomarbeiten
i Briefpapier I Hochzeitskarten
i Briefhiillen I Hochzeitszeitungen
i SD-Sétze I Einladungen
™ Formulare W Eintrittskarten
I Blocks I Mailings
@ N OtrUf 0176 600 21537 I Imagebroschiiren i Aufkleber
I Programme I T-Shirts
spstierteteungiodenivald:hohenloheide I Festschriften I Autobeschriftungen
Tierrettung kennt keine Grenze o Biicher o Banner
I Vereinszeitungen I Fahnen
Beachten Sie bitte
vor lhrem Einkauf ‘(Sp.rf.-then Sie unsan,
die Anzeigen wir beraten Sie gerne!
unserer Inserenten. X ba M M e
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Wir haben ganz viel Energie!

Kompetent, dynamisch und mit der

Aufgabenstellung, sich um alle ‘:
elektrischen Anliegen fachgerecht zu

kiimmern — das zeichnet uns aus! Elektroinstallationen

Zur Erweiterung unseres Teams suchen wir fiir eine Vollzeitstelle ab sofort:

Elektriker / Elektroniker

(M/W/D)
Wir bieten:

« eine iiberdurchschnittliche Entlohnung
» junge und energiegeladene Kollegen

« interessante Aufgabengebiete, wie z.B. KNX-Installationen,
LWL-Technik und Energiesteuerungen uvm.

« stetige Weiterbildungsmdglichkeiten
« fiir jede Aufgabe die modernsten und passenden Werkzeuge

www.haun-elektro.de

Joachim Haun Elektroinstallationen

Balsbacher Str. 17 - 74838 Laudenberg

Tel. 06287 / 9257683 - Mobil 0163 / 2161483

Jetzt gleich per E-Mail bewerben an: j.haun@haun-elektro.de

Wil' bieten lhnen den kompletten Service:

ionaler Anbieter
Meister-
petrieb

Kaminbau GmbH

Tel.06292/9 28 72 60
www.kaminbaugreiner.de

AUSSTELLUNGSRAUME: Hauptsitz in 74924 Neckarbischofsheim
74743 Seckach = 74193 Schwaigern 68542 Heddesheim

Haushaltshilfe in Elztal-Dallau gesucht
Wir suchen baldmoglichst fiir 10-15 Stunden pro Woche eine
flexible, deutschsprachige Haushaltshilfe, mit Fiithrerschein,
die selbststaindig und gewissenhaft in einem Privathaushalt
arbeiten mochte. Das Arbeitsverhiltnis erfolgt mit Anmel-
dung und auf Minijob Basis mit 450 Euro.

Bitte melden Sie sich telefonisch unter 0173/6623000.

ELZTAL SERVIC
SCHNEIDER"

Inh. Christiane Schnelaer oK

Flughafentransfer - Kran'ken
Reisebiiro

Schefflenzer Str. 1 Immer fir Sie dal

74834 Elztal Auerbach

Tel. 06293 - 92010 Frax 06293 - 7886

Landmetzgerel HELMUT RAUSCH j jun,

Limbach, Tel. 06287/929556 -« Krumbach, Tel. 06287/222
Laudenberger Strale 5 LindenstraBe12 ﬁg, =
www.landmetzgerei-rausch.de

UNSERE ANGEBOTE sevnis”
Gefiillter Schweineriicken ,, Forsterin®

~ mit Pfifferlingen, fix und ofenferhg, auch klemere Portionen 1 1 0
in der praktischen Backschale! kg €

Mageres Rindfleisch zum Kochen:
Brust, Wade oder Blechstiick

Salat der Woche:
Wurst- oder Fleischsalat

~ aus eigener Herstellung

kg € 8-20

100g€ 0,90
Pizzafleischkase
~ auch zum Selbsthacken, verschiedene GrdBen,

in der praktischen Aluschale 1009 € 0-95
Am Samstag: 9.00 Uhr gegrillte Schweinshaxen,
11.45 Uhi‘ gegrillte Hﬁhnc’ien Wir bitten um Vorbestellung!

Schmecken Sie den Unterschied!
Alle Fleisch- und Wurstwaren sind aus eigener Schlachtung,
von Tieren aus kontrollierten Betrieben unserer Region.

A~ Mehr Pramie fiir mehr
LBS Bausparer!*

LBS Beratungsstelle Verbesserte Wohnungsbaupramie —
74821 Mosbach auch fir Sie? Fragen Sie uns.

Tel. 06261 861480 . .
* Es gelten Fordervoraussetzungen, Einkommensgrenzen
Tel. 06261 861481 und Sparerhéchstbetrage.

' Autohaus
| Ralph Miiller

Suzuki-Vertragshandler

S OrtsstraBe 7
e 74847 Obrigheim-Asbach

Telefon (062 62) 21 46
S8 www.autohaus-mueller.de

Anzeigen ganz einfach per E-Mail aufgeben:

anzeigen@henn-bauer.de

BEERDIGUNGS-INSTITUT

i ROOS

Sérge, Uberﬁlhrungen, Eindscherungen,
In- und Ausland, Ausgrabungen,
Umbettungen, Friedwald.
Erledigen aller Formalitéten.
Zugelassen auf allen Friedhofen.

Zu jeder Zeit! Bei Todesfillen rufen Sie an!

& (06261) l‘" 72 oder 15953

74821 Mosbach-
Lohrbach

Kurfirstenstr. 37 (0172) 6377121, (0172) 2637712 od. (0173) 5346890




